
CONSELHO REGIONAL DE PSICOLOGIA - 5ª REGIÃO
ATA DE REUNIÃO

ATA DA 843ª REUNIÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA DO CONSELHO REGIONAL DE PSICOLOGIA - QUINTA
REGIÃO, REALIZADA NO DIA DEZESSETE DE MARÇO DE DOIS MIL E VINTE E DOIS. Aos dezessete dias de
março de dois mil e vinte e três, deu-se início às 18 horas e 40 minutos, a 843ª Reunião Plenária Ordinária
do Conselho Regional de Psicologia 5ª Região, em formato presencial. Presentes as (os) conselheiras (os)
na sede: Ágnes Cristina da Silva Pala, Alexandre Vasilenskas Gil, Alfredo Assunção Matos, Carla Cristina
Silvestre Meirelles, Claudia Simões Carvalho, Erika Barbosa de Araujo, Filipe Degani Carneiro, Jorge
Antonio Tavares Peixoto, Julia Horta Nasser, Juliana Gabriel Pereira, Luisa Bertrami D'Angelo, Maíra
Amaral de Andrade, Matheus Branco Leal, Maycon da Silva Pereira, Micael Jayme Casarin Castagna,
Rogeria Cristina de Azevedo Villarinho Francisquini, Thaís Vargas Menezes, Thiago da Rocha Dionizio
Rodrigues, Tiago da Silva Cabral, Vanessa Silveira de Brito, Victoria Antonieta Tapia Gutiérrez, Viviane
Siqueira Martins. Presentes do Corpo funcional na sede: Carla Cristina de Castro Racca (Funcionária),
Carlos Eduardo Tavares (Assessor Jurídico Pleno e Márcio Alexandre de Oliveira Ferreira (Gerente-
Geral). Ausência Justificada: Conceição de Maria Gama Carvalho Mathias, Francyne dos Santos Andrade,
Isabel Scrivano Martins Santa Bárbara, Fabiana Mello Paes Barreto e Lucas Gonzaga do
Nascimento. INFORMES. O Conselheiro Micael Jayme Casarin Castagna informa sobre a situação de cada
subsede para receber as reuniões híbridas, com espaço reservado e adequado à garantia do sigilo em
reuniões da Comissão de Orientação e Ética e Comissões de Instrução. Informa-se que a Subsede Baixada
Fluminense pode ser utilizada apenas ocasionalmente, quando o auditório não for usado ou após a obra.
As subsedes Leste Fluminense e Sul Fluminense no momento não possuem estrutura para utilização.
Quanto à Subsede Norte Noroeste Fluminense, no prédio novo, é necessário marcar com antecedência
para reuniões híbridas, de acordo com funcionário administrativo. Na Subsede Região Serrana é possível
a realização de reuniões apenas no período de funcionamento aberto ao público, de 09h às 17h. PONTOS
DE PAUTA. 1. Leitura de pareceres éticos.  1.1 Representação nº 002/2016 – Parecer: Arquivamento.
A(o)s Conselheira(o)s Ágnes Cristina da Silva Pala, Alexandre Vasilenskas Gil, Alfredo Assunção Matos,
Cláudia Simões Carvalho, Filipe Degani Carneiro, Julia Horta Nasser, Maycon da Silva Pereira, Thaís Vargas
Menezes e Victoria Antonieta Tapia Gutiérrez declaram-se impedida(o)s e suspeita(o)s porque tiveram
uma relação de amizade e vínculo profissional com o psicólogo investigado, com isso, se retiraram no
momento da apreciação do parecer. Deliberação: Desaforamento para o CFP. Aprovado por unanimidade.
Estiveram presentes na apreciação e voto deste processo os conselheiros: Ágnes Cristina da Silva Pala,
Alexandre Vasilenskas Gil, Alfredo Assunção Matos, Claudia Simões Carvalho, Filipe Degani Carneiro, Julia
Horta Nasser, Juliana Gabriel Pereira, Luisa Bertrami D'Angelo, Maíra Amaral de Andrade, Maycon da Silva
Pereira, Micael Jayme Casarin Castagna, Rogeria Cristina de Azevedo Villarinho Francisquini, Thaís Vargas
Menezes, Tiago da Silva Cabral e Victoria Antonieta Tapia Gutiérrez. 1.2 Representação nº 002/2017 –
Parecer: Abertura de Processo Ético. Deliberação: Aprovado por unanimidade e encaminhar ao
Ministério Público. Estiveram presentes na apreciação e voto deste o os conselheiros: Ágnes Cristina da
Silva Pala, Alexandre Vasilenskas Gil, Alfredo Assunção Matos, Carla Cristina Silvestre Meirelles, Claudia
Simões Carvalho, Erika Barbosa de Araujo, Filipe Degani Carneiro, Micael Jayme Casarin Castagna, Rogeria
Cristina de Azevedo Villarinho Francisquini, Thaís Vargas Menezes, Thiago da Rocha Dionizio Rodrigues,
Tiago da Silva Cabral, Vanessa Silveira de Brito, Victoria Antonieta Tapia Gutiérrez e Viviane Siqueira
Martins. 1.3 Representação nº 023/2019 – Parecer: Abertura de Processo Ético. Deliberação: Aprovado
por unanimidade. Estiveram presentes na apreciação e voto deste processo os conselheiros: Claudia
Simões Carvalho, Erika Barbosa de Araujo, Filipe Degani Carneiro, Jorge Antonio Tavares Peixoto, Julia
Horta Nasser, Juliana Gabriel Pereira, Luisa Bertrami D'Angelo, Maíra Amaral de Andrade, Matheus
Branco Leal, Maycon da Silva Pereira, Micael Jayme Casarin Castagna, Rogeria Cristina de Azevedo
Villarinho Francisquini, Thaís Vargas Menezes, Victoria Antonieta Tapia Gutiérrez e Viviane Siqueira
Martins.  1.4 Representação nº 18/2019 – Parecer: Abertura de Processo Ético. Deliberação: Aprovado
por unanimidade. Estiveram presentes na apreciação e voto deste processo os conselheiros: Ágnes
Cristina da Silva Pala, Alexandre Vasilenskas Gil, Alfredo Assunção Matos, Carla Cristina Silvestre
Meirelles, Claudia Simões Carvalho, Erika Barbosa de Araujo, Filipe Degani Carneiro, Jorge Antonio



Tavares Peixoto, Julia Horta Nasser, Juliana Gabriel Pereira, Luisa Bertrami D'Angelo, Maíra Amaral de
Andrade, Matheus Branco Leal, Maycon da Silva Pereira e Micael Jayme Casarin Castagna.  PONTOS
PENDENTES: Informe - Grupo de Trabalho de Construção do Site e App (conselheira Francyne Andrade);
Pontos de pauta - 1. Aprovação das Atas anteriores; 2. Memorando nº 1169/2023 - Comissão de
Orientação e Fiscalização; 3. Memorando nº 1234/2023 - Setor de Atendimento; 4. CARPE; 4.1
Memorando nº 1275/2023; 4.2 Memorando nº 1299/2023; 4.3 Memorando nº 1240/2023; 4.4
Memorando nº 1241/2023; 5. Portarias; 6. Instituições e destituições: 6.1 Comissão Gestora Norte
Noroeste Fluminense; 6.2 Comissão Gestora da Região Sul Fluminense; 6.3 Núcleo de Psicologia e
Educação; 6.4 Comissão de História e Memória; 6.5 Comissão Especial de Psicologia Clínica; 6.6 Núcleo de
Psicologia e Esporte; 6.7 Comissão Regional de Psicologia e Políticas Públicas - Controle Social; 6.8
Comissão Especial de Psicologia e relações Étnico Raciais; 6.9 Eixo de Psicologia Ambiental e Direito ao
Território; 6.10 Comissão Gestora da Região Baixada Fluminense; 6.11 Núcleo de Psicologia e Assistência
Social; 7. Prestação de Contas 2022; 8. Comissões, Eixos e Núcleos temáticos: 8.1 Planos de Trabalho;
8.1.1 Apoio a evento de instituições externas. 8.2 CIRD; 9. Visitas no CRP-RJ 10. Renúncia - Conselheiro. A
reunião é encerrada às 22h.

 

VIVIANE SIQUEIRA MARTINS

Conselheira Vice-Presidenta

 

 

JULIA HORTA NASSER

Conselheira Secretária

Documento assinado eletronicamente por Julia Horta Nasser, Conselheira(o) Secretária(o), em
26/04/2023, às 09:12, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do
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